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Factsheet vaccinatiebereidheid

Onderzoek Ipsos en Nleuwsuur 2 September 2020

De bereidheid tot vaccinatie indien er een goed coronavaccin beschikbaar is ligt in Nederland op

71 Andere onderzoeken laten vergelijkbare cijfers zien een internationale studie van de

Universiteit Hamburg schat de vaccinatiebereidheid in Nederland in april op 73 en in juni op 67

Een onderzoek van EenVandaag 19 juni 6 juli 2020 kwam uit op 59 De vaccinatiebereidheid

onder vrouwen 64 is lager dan onder mannen 77 Ouderen 55 zijn in grotere mate bereid

zich te laten vaccineren dan jongeren { 34 jaar 81 tegen 62 Ook valt op dat laagopgeleiden

vaker twijfelen over een coronavaccin 20 dan hoogopgeleiden 13 Hoogopgeleiden zijn vaker

geneigd tot vaccinatie over te gaan dan laagopgeleiden 76 tegen 67 Bijna een op de vijf

jongeren zegt niet bereid te zijn zich te laten inenten 18 daarmee is het aandeel weigeraars

ongeveer twee keer groter dan het onder ouderen is 9 Wanneer we kijken naar huidige politieke

voorkeur zien we dat vooral aanhangers van PVV 57 en FVD 56 in mindere mate bereid zijn tot

vaccinatie

Onze data suggereren dat er een sterk verband tussen een algemene houding ten opzichte van

vaccinaties en de bereidheid tot vaccinatie met een coronavaccin Nederlanders die in zijn

algemeenheid negatief zijn over vaccinaties zeggen in grote meerderheid 87 ook niet bereid te

zijn tot vaccinatie met een coronavaccin

Onderzoek gedragsunit RIVM 23 juli 2020

De vaccinatiebereidheid die gemeten is in ronde 3 en ronde 5 laat een lichte stijging zien naar ruim

50 Ook iets meer dan de helft van de geinterviewden geeft aan zich te laten vaccineren zodra die

mogelijkheid er is

De belangrijkste reden hiervoor is om zelf niet besmet te raken en om kwetsbare anderen niet te

besmetten Sommigen zien vaccinatie als een middel voor immuniteit of als manier om weer terug

naar normaal te kunnen lets minder dan de helft twijfelt hier nog over met als belangrijkste reden

dat men eerst meer informatie wil over de werking en de risico s zoals bijwerkingen en

langetermijneffecten van het vaccin

Alle geinterviewden geven aan dat er groepen zijn die volgens hen voorrang moeten krijgen om

gevaccineerd te kunnen worden De meesten noemen kwetsbare groepen zoals ouderen en mensen

met een zwakke gezondheid als groep die voorrang moet krijgen Daarnaast noemen geinterviewden

mensen die in de zorg werken of een vitaal beroep hebben

Onderzoek EenVandaag 8 juli 2020

In het onderzoek geven zes van de tien ondervraagden 59 procent aan dat ze zich willen zich laten

vaccineren wanneer er een goed vaccin beschikbaar is Een op de zes 18 procent wil geen inenting

tegen corona Een kwart 23 procent weet het nog niet
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Toch is 41 procent nog niet overtuigd van de noodzaak van vaccinatie tegen corona Zij vinden het

moeilijk te geloven dat een vaccin dat op korte termijn beschikbaar komt voldoende veilig is De

angst voor bijwerkingen op korte en lange termijn is groot

Jongere mensen voelen minder de behoefte om zich te laten vaccineren dan oudere Van de groep

tot 55 jaar wil de helft 50 procent een inenting tegen corona De andere helft wil dat niet 23

procent of twijfelt 26 procent Zij zijn over het algemeen niet zo bang voor het coronavirus

daarom lopen ze liever geen risico op mogelijke bijwerkingen van een vaccin


